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Konstituierende Sitzung Gemeinderat 

Am 07.05.2026 fand die konstituierende Sitzung des 

Gemeinderates Eppishausen statt. 

Neu gewählt wurden 2. Bürgermeister Jürgen Gumpinger 

und 3. Bürgermeister Manfred Kugelmann. Neu im 

Gremium sind Fabian Golsner, Andy Miller, Peter Miller, 

Franz Paulus und Felix Steber. Wieder gewählt als 

Gemeinderat wurden Markus Baur, Georg Eberle, Jürgen 

Gumpinger, Franz Holzmann, Manfred Kugelmann, 

Martin Miller, und Ulrich Reisacher. 

Allen Gewählten darf ich ganz herzlich gratulieren und 

wünsche Ihnen viel Freude und Erfolg im Amt.  

Außerdem möchte ich mich herzlich für die Wiederwahl 

bedanken. Vielen Dank für das große Vertrauen. Es ist 

für mich eine besondere Ehre und zugleich eine große 

Freude, weitere sechs Jahre Ihre Bürgermeisterin sein zu 

dürfen.  
 

 
 

Verabschiedung und Ehrung ausgeschiedener Gemeinderäte 

Im Rahmen einer Feierstunde am 21.05.2026 im 

Gasthaus Köbler wurden fünf Gemeinderäte 

verabschiedet. Michael Kleiber war 6 Jahre Teil 

des Gremiums, Reinhard Fendt (nicht auf dem 

Bild) war ebenfalls seit dem Jahr 2020 

Gemeinderat. Achim Hackenberg war 12 Jahre 

im Gremium vertreten. Insgesamt 18 Jahre war 

Hubert Seitz im Gremium vertreten. Für seine 

Verdienste, auch als langjähriger Vorstand der 

Dorfenergie wurde er mit der Ehrenurkunde und 

dem Ehrenteller geehrt. Ein weiteres prägendes 

Mitglied verabschiedete sich. Seit 2008 war 

Xaver Miller Gemeinderat, davon 12 Jahre als  

3. Bürgermeister. Dafür erhielt er die 

Ehrenurkunde und den Ehrenteller der 

Gemeinde Eppishausen. 

 

 

 

1. Bürgermeisterin Gemeinde Eppishausen 



 

Bekanntmachung aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 23.04.2026 

Erweiterung Kindergarten St. Michael Eppishausen um eine Krippengruppe  

Vergabe Bodenbelagsarbeiten 

Der Gemeinderat beauftragte für die Leistungen Bodenbelagsarbeiten die Fa. Höck aus Münsterhausen. 

Vergabe Trockenbauarbeiten 

Für die Leistungen Trockenbauarbeiten erhielt die Firma Hale Bau aus Mindelheim den Auftrag. 

Vergabe Fliesenlegerarbeiten 

Die Leistungen für die Fliesenlegerarbeiten wurden an die Firma Blakaj Bau, Krumbach vergeben. 

Vergabe Malerarbeiten 

Für die Leistungen Malerbarbeiten erhielt die Fa. Heinrich Schmid, Gersthofen den Auftrag. 

Vergabe Außenanlagen 

Der Gemeinderat beauftragte für die Leistungen Außenanlagen die Firma Mutzl aus Thannhausen. 
 

Fälligkeitstermine für Steuern und Gebühren  

Zum 01.07.2026 werden folgende jährlich zu zahlenden Gebühren und Steuern fällig: 

Friedhofsgebühren, Hundesteuer und Grundsteuer. Sofern Sie für diese Abgaben keine 

Einzugsermächtigung (SEPA) erteilt haben, bitten wir zur Vermeidung von Mahnkosten um Einhaltung 

des Termins. Durch die Erteilung einer Einzugsermächtigung können Sie das Verfahren wesentlich 

vereinfachen. Entsprechende Vordrucke erhalten Sie bei der Verwaltungsgemeinschaft Kirchheim 

i.Schw.. 
 

Müllabfuhr verschiebt sich wegen Fronleichnam 

Wegen des Feiertags Fronleichnam am Donnerstag 04.06.2026 verschiebt sich die Restmüllabfuhr um 

einen Tag von Freitag, 05.06.2026 auf Samstag, 06.06.2026. 
 

Schließung der Geschäftsstelle der Verwaltungsgemeinschaft Kirchheim 

Am Freitag, 05.06.2026 ist die Geschäftsstelle der Verwaltungsgemeinschaft Kirchheim ganztags 

geschlossen. Wir bitten Sie, dies zu beachten. 
 

Eichenprozessionsspinner 

Wer draußen unterwegs ist, sollte sich jetzt wieder vor dem Eichenprozessionsspinner in Acht nehmen 

und befallene Eichen meiden. Die Gefahr durch die Brennhaare ist während der Raupenzeit bis Juli am 

größten. Die Haare können beim Menschen und auch bei Tieren zu allergischen Reaktionen führen und 

sind nicht nur bei direktem Kontakt gefährlich. Weitere Informationen gibt es bei Markus Orf unter 

Telefon 08261/995-256 oder im Internet unter www.unterallgaeu.de/schaedlinge. 
 

Bürgerbüro Eppishausen 

Für die Bürger besteht als zusätzlicher Service die Möglichkeit, einmal im Monat in der Gemeinde 

Eppishausen alle Angelegenheiten rund um das Bürgerbüro zu erledigen. Weiterhin kann das 

Bürgerbüro im Rathaus in Kirchheim zu den üblichen Öffnungszeiten ohne vorherige Anmeldung 

besucht werden. In der Gemeindekanzlei Eppishausen findet am Mittwoch, 10.06.2026 von 14.00 Uhr 

bis 16.00 Uhr der nächste Termin statt. Die digitalen Fotos für Personalausweise und Reisepässe 

können im Bürgerbüro in Eppishausen aufgenommen werden. Bitte melden Sie sich für Termine im 

Bürgerbüro Eppishausen vorher unter der Telefonnummer 08266/8608-24 an. 
 

Verbotene Ablagerungen an der Sandgrube Haselbach  

Immer wieder kommt es zu unerlaubten Ablagerungen von Rasenschnitt, Heckenschnitt, Grüngut und 

Müll an der Sandgrube Haselbach. Hier dürfen nur holziges, hackfähiges Astwerk und Holzstämme 

abgelegt werden. Es ist nicht hinzunehmen, dass diese verbotene Müllentsorgung immer wieder auf 

Kosten der Allgemeinheit entfernt werden muss.  
 

Beratung und Gesprächsgruppe für pflegende Angehörige 

Die Außensprechstunde findet am 29.06.2026 von 08.30 Uhr bis 12.00 Uhr im Rathaus Kirchheim im 

Bürgersaal (EG) statt. Die Gesprächsgruppe für pflegende Angehörige findet am Montag, 29.06.2026 

von 13.00 Uhr bis 15.00 Uhr im Rathaus Kirchheim, Bürgersaal (EG) statt. Das Angebot der Fachstelle 

für pflegende Angehörige Unterallgäu ist kostenfrei, eine Anmeldung ist erforderlich.  

Für Fragen zur Gesprächsgruppe steht Frau Prinz gerne zur Verfügung, Fachstelle für pflegende 

Angehörige Unterallgäu, Adelgundeweg 3, 87724 Ottobeuren, Telefon: 08332 92374-27 oder Mail: 

oeller@fachstelle-unterallgäu.de. 

http://www.unterallgaeu.de/schaedlinge
mailto:oeller@fachstelle-unterallgäu.de


 

Instrumentenausbildung Musikverein Lyra Eppishausen 

Der Musikverein Lyra Eppishausen startet ab September wieder mit der Instrumentenausbildung. Wer 

Interesse hat, ein Instrument zu lernen, oder sich einfach unverbindlich informieren möchte, kann sich 

gerne bei Annette Riederle, unter 0151 10378176 melden. Egal ob jung oder alt – wir freuen uns über 

alle, die Musik machen möchten und Teil unserer Gemeinschaft werden wollen. 

 

Eisessen im Pfarrhof Eppishausen für alle Altersgruppen 

Das Generationenteam lädt ein zum Eisessen am Mittwoch, 10.06.2026 ab 14.00 Uhr im Pfarrhof in 

Eppishausen. Wir wollen euch mit verschiedenen Eisbechern verwöhnen. Wir nehmen dazu gerne 

Anmeldungen bis zum 05.06.2026 entgegen: Wucherer Diana Tel. 08266/81130 oder Wendler Gertrud 

Tel. 08266/2198. Außerdem wird Frau Prinz von der Fachstelle für pflegende Angehörige sich und ihre 

Arbeit zur Beratung und Gesprächsgruppe für pflegende Angehörige vorstellen (ca. 20 Min.).  

Auf zahlreiche Teilnahme freut sich das Generationenteam. 

 

Instrumentenvorstellung / Jungendinformationstag Musikverein Haselbach 

Der Musikverein Haselbach lädt euch herzlich ein, am Sonntag, 28.06.2026 um 10.45 Uhr ins 

Vereinsheim Haselbach zum Jungendinformationstag. Du hast Spaß an der Musik und möchtest ein 

Blasinstrument lernen? Dann komm vorbei und probiere verschiedene Instrumente aus. Außerdem 

erhältst du wichtige Informationen zur Ausbildung und über unseren Verein. Wir freuen uns auf euch. 
 

Unterallgäuer Wanderherbst: Jetzt Touren melden 

Wenn sich die Natur im Unterallgäu in herbstlichen Farben zeigt, ist es wieder Zeit für den 

Unterallgäuer Wanderherbst. Von 26.09. bis 04.10.2026 soll es wieder vielfältige Möglichkeiten geben, 

die Region bei geführten Touren und besonderen Naturerlebnissen zu entdecken. Für das diesjährige 

Programm werden ab sofort wieder Wanderungen und Erlebnisangebote gesucht. Ob naturkundliche 

oder geschichtliche Führungen, klassische Herbstwanderungen, Angebote wie Waldbaden oder 

barrierefreie Touren – willkommen ist alles, was die Vielfalt der Region erlebbar macht. Alle 

gemeldeten Exkursionen werden kostenlos im Wanderportal des Landkreises Unterallgäu unter 

www.ua-wanderherbst.de und im Programmheft zum Unterallgäuer Wanderherbst veröffentlicht. 

Letzteres erscheint im August. Damit die Touren im Heft berücksichtigt werden können, müssen diese 

bis 19.06.2026 mit allen erforderlichen Informationen gemeldet werden. Wichtig für einen Eintrag ins 

Programmheft sind folgende Informationen: Thema der Wanderung mit Titel und kurzer Beschreibung, 

Termin mit Datum, Uhrzeit, Ort beziehungsweise Treffpunkt, Länge und Dauer der Tour, Kosten sowie 

Kontakt- und Anmeldedaten des Veranstalters. Wer eine Tour anbieten möchte, kann diese ab sofort 

online anmelden unter www.ua-wanderherbst.de oder per E-Mail beim Landratsamt an 

tourismus@lra.unterallgaeu.de. Weitere Informationen gibt es unter Telefon 08261/995-645.  

 

Von Photovoltaik bis E-Mobilität - Vielfältiges Vortrags- und Beratungsangebot der Fachstelle 

für Klimaschutz am Landratsamt Unterallgäu 

Was sollte man bei der Planung einer Photovoltaik-Anlage berücksichtigen? Lohnt sich ein Speicher? 

Wie kann es mit einer PV-Anlage nach dem Ende der 20-jährigen EEG-Vergütung weitergehen? Auf 

was gilt es beim Kauf eines E-Autos zu achten, wo kann man laden und ist ein E-Auto wirklich 

umweltfreundlicher als ein Verbrenner? Die Fachstelle für Klimaschutz am Landratsamt Unterallgäu 

bietet im Juli und August 2026 zusammen mit mehreren Partnern ein vielfältiges Vortrags- und 

Beratungsangebot, um Bürger, Unternehmen und Gemeinden bei diesen und vielen weiteren Fragen zu 

unterstützen. Folgende kostenfreie Angebote stehen zur Verfügung:     

• Online-Vortrag „Photovoltaik, Speicher & Co – ihr effizientes Zusammenspiel im Eigenheim“ am 

Donnerstag, 23.07.2026, 18.30 bis 20.00 Uhr (Anmeldung bis 16.07.2026) 

• Online-Vortrag „Mein nächstes Auto, ein E-Auto? – Tipps zu Entscheidung, Kauf und Nutzung“ am 

Donnerstag, 30.07.2026, 18.30 bis 20.30 Uhr (Anmeldung bis 28.07.2026) 

• Individuelle Beratungen zu Photovoltaik und Speicher  

• Solarpotenzialkataster Unterallgäu, ein Online-Tool, um mit wenigen Klicks herauszufinden, ob das 

eigene Dach für Photovoltaik und Solarthermie geeignet ist, und um eine erste Konfiguration mit 

Wirtschaftlichkeitsberechnung vorzunehmen, auch unter Berücksichtigung von Wärmepumpe, 

Speicher und E-Auto  

Weitere Infos und die Möglichkeit zur Anmeldung finden Sie unter 

www.unterallgaeu.de/solaroffensive. 

mailto:tourismus@lra.unterallgaeu.de
http://www.unterallgaeu.de/solaroffensive


 

 

Wo bleibt mein Geld? 

Mit den „Laufenden Wirtschaftsrechnungen“ (LWR) untersucht die amtliche Statistik, wofür private 

Haushalte in Bayern ihr Geld ausgeben – von Lebensmitteln über Wohnen bis Freizeit. Für diese 

Befragung sucht das Bayerisches Landesamt für Statistik aktuell wieder freiwillige Haushalte in Bayern. 

Besonders gesucht werden: 

*             Haushalte mit einem Einkommen unter 1250 Euro im Monat 

*             Mehrpersonenhaushalte, in denen z.B. Singles oder Paare mit einem Elternteil oder                 

volljährigen Kindern in einem Haushalt leben 

*             Haushalte, in denen der oder die Hauptverdienende selbstständig oder freiberuflich tätig ist 

Die Teilnahme läuft einen Monat und ist per App oder auf Papier möglich. Gleichzeitig erhalten 

Teilnehmende einen Überblick über die eigenen Lebenshaltungskosten. Als Dankeschön für die 

Teilnahme an den LWR 2026 gibt es 90.- Euro. Jetzt anmelden und mitmachen unter 

www.lwr.de/teilnahme. 

 
Veranstaltungen für die kulTOUR-tage melden 

Landrat ruft zum Mitmachen auf - Vielfältiges Programm von 25. September bis 4. Oktober 

Ob offene Ateliers, Kirchenführungen, Lesungen, Kabarett oder Konzerte: Das vielfältige kulturelle 

Angebot im Landkreis kennenlernen kann man von 25.09 bis 04.10.2026 bei den kulTOUR-tagen 

Unterallgäu. Wer eine Veranstaltung anbieten möchte, kann diese ab sofort beim Landratsamt melden. 

Die kulTOUR-tage finden heuer zum dritten Mal statt. Vorwiegend an den Wochenenden, aber auch 

unter der Woche, können sich Kunst- und Kulturschaffende der Öffentlichkeit präsentieren und zeigen, 

wie bunt die Kulturlandschaft im Landkreis ist. Jeder kann mitmachen - egal ob Musiker, Maler, Autor 

oder Kunsthandwerker. Auch Eigentümer von besonderen Gebäuden oder Baudenkmälern, Gemeinden, 

Museen, Vereine, Kirchen und andere Einrichtungen können Veranstaltungen anbieten. Diese können 

von Workshops über Ausstellungen und Vorführungen bis hin zu Angeboten für Kinder reichen.  Der 

Landkreis organisiert die kulTOUR-tage und schafft damit eine Plattform für die Kulturszene im 

Unterallgäu. Die Besucherinnen und Besucher wiederum haben die Möglichkeit, die kulturelle Vielfalt 

ihrer Heimat kennenzulernen. „Nutzen Sie die Gelegenheit, Ihr künstlerisches Schaffen zu präsentieren 

und tragen Sie dazu bei, dass die kulTOUR-tage auch dieses Jahr wieder zu einem Erlebnis werden“, 

ruft Landrat Alex Eder zur Teilnahme auf. „Es gibt so viele tolle Künstler und kulturelle Angebote im 

Unterallgäu, die es wert sind, stärker wahrgenommen zu werden.“ Der Landkreis bewirbt die kulTOUR-

tage und erstellt eine ausführliche Broschüre mit allen Angeboten. Daraus kann sich jeder sein 

individuelles Programm zusammenstellen und während der kulTOUR-tage durch den Landkreis 

„touren“. Veranstaltungen für die kulTOUR-tage können online bis 08.06.2026 gemeldet werden unter 

www.unterallgaeu.de/kultourtage. 

 

ELTERNTALK UNTERALLGÄU braucht dich – Stärke Eltern in Eppishausen 

Trotzphasen, Smartphones, Schulstress, Pubertät - manchmal hilft kein Online-Ratgeber, sondern das 

Gespräch mit anderen Eltern, die gerade Ähnliches erleben. Genau dafür gibt es ELTERNTALK: Eltern 

treffen sich in kleinen Gesprächsrunden, sprechen über Fragen und Herausforderungen im 

Familienalltag und stärken sich gegenseitig durch Erfahrungen, Tipps und Anregungen. So entstehen 

gegenseitige Unterstützung, neue Kontakte und Gemeinschaft direkt vor Ort. Für Eppishausen suchen 

wir engagierte Mütter und Väter, die solche Gesprächsrunden im eigenen Umfeld begleiten möchten — 

in der Nachbarschaft, im Freundeskreis, in der Kita, Schule oder im Verein. Dafür braucht es keine 

pädagogische Ausbildung und kein großes Zeitbudget, sondern Offenheit für Austausch, Interesse an 

Familien- und Erziehungsthemen und die Freude, andere Eltern zu unterstützen und Gemeinschaft vor 

Ort mitzugestalten. Auch mehrsprachige Eltern, die andere Familien in ihrer Muttersprache unterstützen 

möchten, sind bei ELTERNTALK herzlich willkommen. Wer mitmacht, erhält eine kompakte 

Vorbereitung, Materialien zur Gestaltung der Elterntalks, persönliche Begleitung sowie eine finanzielle 

Aufwandsentschädigung pro durchgeführter Gesprächsrunde. Beim kostenfreien Infoabend „Eltern 

stärken Eltern - Starte ELTERNTALK in deiner Gemeinde“ am Mittwoch, 17.06.2026 von 19.00 – 

21.00 Uhr am Kreisjugendamt Unterallgäu erfahren Interessierte, wie ELTERNTALK funktioniert, 

welche Unterstützung es gibt und wie ein Einstieg möglich ist. Der Abend bietet Raum für Fragen, 

Austausch und ein unkompliziertes Kennenlernen bei Snacks und Getränken. Anmeldung (bis 

16.06.2026) erbeten unter: www.unterallgaeu.de/eltern oder beim Regionalbüro für ELTERNTALK 

UNTERALLGÄU, Telefon: (08261) 995 8207, E-Mail: elterntalk@lra.unterallgaeu.de. 
 

http://www.lwr.de/teilnahme
http://www.unterallgaeu.de/kultourtage
http://www.unterallgaeu.de/eltern
mailto:elterntalk@lra.unterallgaeu.de


 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

* 6 ZKB in Kirchheim zu vermieten. 202 qm, schöne gr. Wohnung in Zweifamilienhaus mit Balkon, 

Dachterrasse. Ruhige Lage, Doppel-Garage, separater Eingang Tel. 08266/2483. 
 
 

Minijobs & Teilzeittätigkeiten in Kirchheim 

ab sofort oder später... 
 

Unterstützung (m/w/d) für die Raum- & Gartenpflege 

* Reinigung & Pflege von Räumen 

* Pflege & Instandhaltung von Gartenanlagen 

* Erfahrung von Vorteil, Quereinstieg auch willkommen! 

* Sie sind zuverlässig, sorgfältig & ehrlich. 

 

Wir bieten: sicheren Arbeitsplatz, faire Bezahlung, 

flexible Arbeitszeiten & ein supernettes Team! 

Domänenverwaltung, Tel: 08266/8600-0, willkommen@fugger-kirchheim.de 

 

 
 

 

 

Großer Hofflohmarkt am Kälberstiabla 

Am Samstag, den 04.07.26, findet unser großer Hofflohmarkt statt – und dafür 

suchen wir noch motivierte Aussteller und Verkäufer! Du hast Flohmarktware, 

Schätze aus Keller, Dachboden oder Garage? Dann sei dabei und verkaufe mit auf 

unserem Hofgelände. Für Verpflegung und weitere tolle Angebote ist bestens 

gesorgt, sei gespannt. Anmeldung für Verkäufer bitte bis 15.06.26, entweder direkt 

im Kälberstiabla/Post oder unter 0162/9046539. Wir freuen uns auf viele Teilnehmer 

und einen tollen Tag, Familie Kastner! 
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